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Conclusions : encore beaucoup d’idées fausses sur l’autisme… 

 En effet, plus d’un Français sur 3 considère à tort qu’un individu autiste est une personne 
atteinte de troubles psychologiques , alors qu’une moitié d’entre eux connait l’origine réelle de 
l’autisme (les troubles neurologiques) et notamment les jeunes (65% chez les 25/34 ans vs 54% en 
moyenne). 

 
Les Français sous-estiment également très fortement le nombre d’enfants et d’adultes 
concernés aujourd’hui par l’autisme :  
 

En effet seuls 6% d’entre eux savent qu’environ 1 enfant sur 150 est concerné (et davantage les 25/34 ans : 

12%) 

Et seuls 14% d’entre eux savent qu’au global (enfants + adultes) autour de 500 000 personnes sont 

concernées par l’autisme (et notamment les CSP + avec 21%) 

 
Et d’ailleurs une grande majorité de Français (7 Français sur 10) considère que l’autisme touche 

autant de personnes qu’il y a 10/15 ans ! 
 

Enfin près d’un individu sur 2 considère également que le milieu protégé (structures spécialisées 
telles qu’instituts médico-éducatifs, établissements médico-sociaux, …) est le meilleur environnement 
pour une personne autiste. Cette proportion est encore plus forte parmi les individus qui pensent qu’une 
personne autiste ne peut pas vivre comme les autres (72% vs 48% en moyenne), ou qu’elle ne peut pas 
s’améliorer (68% vs 48%). 
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Conclusions :… mais certaines vérités connues et un certain 

optimisme 

 Les 2/3 des Français considèrent qu’à l’instar de l’intelligence des non autistes, l’intelligence des 
autistes serait très variable selon les cas (et notamment les parisiens : 75% vs 67% en moyenne) 

 
Et une personne autiste est considérée comme physiquement semblable à une personne non 
autiste par plus de 8 Français sur 10. Ceux qui considèrent qu’une personne autiste est physiquement 
différente (17%) se rencontrent plus fréquemment chez les personnes qui pensent qu’une personne autiste 
ne peut pas vivre comme les autres (29% vs 17% en moyenne) et que son état ne peut pas s’améliorer 
(35% vs 17%). 

 

 Près de 9 Français sur 10 estiment également qu’une personne autiste reste à l’écart des 
autres car elle ne parvient pas à communiquer avec les autres (et davantage les personnes qui 
pensent qu’un individu autiste souffre de troubles neurologiques : 92% vs 87% en moyenne) 

 

Et les français sont plutôt optimistes au sujet des personnes autistes :  

En effet 85% d’entre eux pensent qu’une personne autiste peut vivre comme n’importe quelle autre 

personne, même si c’est en majorité avec une aide dans certains cas (79%) 

Plus de 8 sur 10 déclarent que l’état d’une personne autiste peut s’améliorer avec le temps (et notamment 

ceux qui pensent qu’un autiste peut vivre dans un milieu ordinaire : 92% vs 86% en moyenne) 

 Une majorité avec des techniques éducatives (90% d’entre eux pensent que ces techniques permettent 

d’améliorer l’état des personnes autistes). Les thérapies psychanalytiques (54% de « permettent ») et les traitements 

médicamenteux (32% de « permettent ») apparaissent comme des solutions plus secondaires même si elles sont d’un 

niveau élevé, qui témoigne de la persistance d’idées fausses sur ce sujet. 
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Méthodologie et échantillon 

Mode de 
recueil 

Omnibus online sur système CAWI (Computer Assisted Web Interview) au sein de notre 
panel online NEWPANEL® 

Echantillon Echantillon national représentatif (France) de 1018 individus âgés de plus de  
18 ans, constitué selon la méthode des quotas, au regard des critères de sexe, d’âge,  
de catégorie socioprofessionnelle, de région de résidence et catégorie d’agglomération,  
selon les données INSEE du recensement actualisé.  

 

 

Zone 
géographique 

France métropolitaine 

Période 
d’enquête 

Du 29 février au 2 mars 2012 
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 Conditions de diffusion de l’étude : les résultats de cette étude sont l’entière propriété du 
MOUVEMENT ENSEMBLE POUR L’AUTISME qui peut s’il le souhaite en faire une diffusion totale ou 
partielle. Dans le cas d’une diffusion nous recommandons de mentionner dans un encart que l’étude a 
été réalisée par OpinionWay et de préciser la méthodologie (mode de recueil, taille d’échantillon et 
mode de représentativité) ainsi que les dates de recueil des données.  

 Application de la norme ISO : OpinionWay a réalisé ce projet /cette étude en appliquant les 
procédures et règles de la norme ISO 20252.  

Condition de diffusion et de réalisation 
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 Pondération, analyse et limites statistiques :  
Une pondération a été effectuée a posteriori pour correspondre exactement aux quotas requis. 
Avant analyse, une relecture de contrôle du tri à plat brut a été effectuée en comparaison du tri à 
plat final de terrain. Après pondération les résultats ont été contrôlés afin de valider qu’ils ne sont pas 
affectés de manière significative. 
 

 OpinionWay rappelle par ailleurs que pour l’omnibus, les résultats de ce sondage doivent être 
lus en tenant compte des marges d'incertitude : 

 +/- 1 à 3 points au plus pour un échantillon de 1 000 répondants 
 

 Limites statistiques et représentation des différences significatives : dans ce rapport les 
résultats mis en avant dans un encadré présentent une différence significative testée au seuil de 
95% : 
 
 

Traitement et pondération 

Ecart significativement supérieur ou inférieur à un niveau de confiance de 95%. En 

d’autres termes, il y a 95% de chances que l’écart constaté ne soit pas dû au hasard. 
-   +   
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Profil des répondants 

  
Ensemble des 
répondants 

  n=1018 

Sexe    

Homme 48% 

Femme 52% 

Age 

  18-24 ans 12% 

  25-34 ans 16% 

  35-49 ans 27% 

  50-64 ans 24% 

  65 ans et + 21% 

Age moyen 47 ans 

Catégories  Socioprofessionnelles 

  CSP + 26% 

  CSP - 31% 

  Autre inactif (retraités, étudiants) 43% 

  
Ensemble des 
répondants 

  n=1018 

Régions 

Ile-de-France 19% 

Nord Ouest 23% 

Nord Est 23% 

Sud Ouest 11% 

Sud Est 24% 

Catégorie d’agglomération 

Rurale, moins de 2 000 habitants 25% 

2 000 à moins de 20 000 hab. 17% 

20 000 à moins de 100 000 hab. 14% 

Plus de 100 000 hab. 28% 

Agglomération parisienne 16% 
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Résultats 
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d'un trouble neurologique 

d'un trouble psychologique 

Ne sait pas 

Plus d’1 Français sur 3 considère à tort qu’un individu autiste est une personne 

atteinte de troubles psychologiques 

Q1 A votre avis qu’est-ce qu’une personne autiste ?  

En % Base totale : 1018 répondants  

Une personne qui souffre… 
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D'une intelligence au-dessus de la 
moyenne 

D'une intelligence en dessous de la 
moyenne 

Ni l'un ni l'autre, c'est très variable selon 
les cas 

Ne sais pas 

1 Français sur 4 pense qu’une personne autiste est dotée d’une intelligence 

supérieure à la moyenne 

Q3 A votre avis, une personne autiste est-elle une personne dotée … 

Une personne autiste est dotée… 

En % Base totale : 1018 répondants  
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Près de 90% des Français savent qu’une personne autiste est un individu qui 

ne parvient pas à communiquer avec les autres 

Q4 Et selon vous, le plus souvent, une personne autiste reste-t-elle à l’écart des autres parce que : 

En % Base totale : 1018 répondants  

Elle ne parvient pas à 
communiquer avec les autres  

Elle ne désire pas communiquer 
avec les autres 
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Oui comme n'importe quelle autre 
personne 

Oui mais avec une aide dans certains cas 

Non c'est trop difficile pour elle, elle n'en 
est pas capable 

Non c'est dangereux, risqué pour son 
entourage 

85% des Français considèrent que les personnes autistes peuvent vivre comme 

les autres, majoritairement avec une aide   

Q5 Pensez-vous qu’une personne autiste puisse vivre comme les autres (travailler, habiter seule, vivre en société, etc.) ? 

85% 

15% 

En % Base totale : 1018 répondants  
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Un milieu « ordinaire » 
(même milieu que les autres individus : école pour les enfants, 
milieu professionnel pour les adultes, ...) 

Un milieu « protégé » 
(structures spécialisées telles que instituts médico-éducatifs, 
établissements médico-sociaux,...) 

Un milieu hospitalier 
(hôpital de jour, hôpital psychiatrique si besoin, ...) 

Non réponse 

Pourtant 1 Français sur 2 considère encore que le milieu protégé est le meilleur 

environnement pour une personne autiste 

Q6 Quel est, selon vous, le meilleur environnement pour une personne autiste  ? 

En % Base totale : 1018 répondants  
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Plus de 8 Français sur 10 déclarent que l’état d’un autiste peut s’améliorer 

Ecarts significatifs 

Q7 Si l’on parle maintenant de l’évolution des personnes autistes, pensez-vous que leur état puisse s’améliorer avec le temps ?  

Non, pas du 

tout 
Non, plutôt pas Oui, plutôt Oui, tout à fait 

86% 

En % Base totale : 1018 répondants  

14% 



OpinionWay pour LE MOUVEMENT ENSEMBLE POUR L’AUTISME – Autisme, clichés et préjugés – Rapport mars 2012 page 17 

Les techniques 
éducatives 

Les thérapies 
psychanalytiques 

Les traitements 
médicamenteux 

1 Français sur 2 considère encore que les thérapies psychanalytiques 

permettent d’améliorer l’état des personnes autistes 

Q9 Selon vous et pour chacune des propositions suivantes, merci de me dire si selon vous elles permettent ou ne permettent pas d’améliorer l’état des personnes 

autistes.  

Permettent Ne sait pas Permettent 

pas 

Base : 875 répondants déclarant  qu’il existe des solutions 

pour améliorer l’état des personnes autistes  

Non réponse 
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85% 

85% des Français sous-estiment le nombre d’individus touchés par l’autisme 

Q10 A votre avis, combien de personnes (adultes + enfants) sont touchées par l’autisme en France ? 

En % Base totale : 1018 répondants  
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Physiquement semblable d’une 
personne non autiste 

Physiquement différente d'une 
personne non autiste 

Près d’1 Français sur 5 pense que les personnes autistes présentent une différence 

physique 

Q12 Et à votre avis une personne autiste est-elle le plus souvent : 

En % Base totale : 1018 répondants  
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Régions UDA 5 
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entre ( ) : nb de départements

Sud Est   (25)
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UDA 5 - France (Répartition des départements en 5 régions UDA)
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Précisions statistiques : intervalle de confiance à 95% 

La théorie statistique du sondage permet de mesurer l'incertitude à attacher à chaque résultat obtenu lorsque le sondage utilise une méthode 

probabiliste. Cette incertitude s'exprime par un intervalle de confiance situé de part et d'autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a 

une probabilité déterminée de se trouver. 

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

50 100 150 200 250 300 350 400 500 1000 

5 ou 95 % 6,04 4,27 3,49 3,02 2,70 2,47 2,28 2,14 1,91 1,35 

10 ou 90 % 8,32 5,88 4,80 4,16 3,72 3,39 3,14 2,94 2,63 1,86 

15 ou 85 % 9,90 7,00 5,71 4,95 4,43 4,04 3,74 3,50 3,13 2,21 

20 ou 80 % 11,09 7,84 6,40 5,54 4,96 4,53 4,19 3,92 3,51 2,48 

25 ou 75 % 12,00 8,49 6,93 6,00 5,37 4,90 4,54 4,24 3,80 2,68 

30 ou 70 % 12,70 8,98 7,33 6,35 5,68 5,19 4,80 4,49 4,02 2,84 

35 ou 65 % 13,22 9,35 7,63 6,61 5,91 5,40 5,00 4,67 4,18 2,96 

40 ou 60 % 13,58 9,60 7,84 6,79 6,07 5,54 5,13 4,80 4,29 3,04 

45 ou 55 % 13,79 9,75 7,96 6,89 6,17 5,63 5,21 4,88 4,36 3,08 

50% 13,86 9,80 8,00 6,93 6,20 5,66 5,24 4,90 4,38 3,10 

Si l'effectif est de... 

et si le 
pourcentage 
trouvé est de... 


